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Gemeinde Aumühle
Der Ausschussvorsitzende

PROTOKOLL

1. Sitzung des Umweltausschusses der Gemeinde Aumühle

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.02.2016, 20:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus Aumühle, Bismarckallee 21, 21521 Aumühle

 Anwesend:

 Vorsitz

Ausschussvorsitz   Wolfgang Schättgen  

 Mitglieder

stellv. Ausschussmitglied   Wolf-Peter Wenz Vertretung für: 
Frau Dr. An-
drea Nigbur

Ausschussmitglied   Reno Bastian  

Ausschussmitglied   Rolf Czerwinski  

Ausschussmitglied   Volker Johannsen  

Ausschussmitglied  Dr. Angelika Müller  

 Protokollführung

Protokollführung   A. Eggert  

 Abwesend:

 Mitglieder

stellv. Ausschussvorsitz  Dr. Andrea Nigbur entschuldigt

Ausschussmitglied   Niels Garmsen entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Einwohnerfragestunde
 

 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 5. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 02.12.2015
 

 6. Offene Punkte aus vorherigen Protokollen
 

 7. Bericht des Ausschussvorsitzenden
 

 8. Statusbericht über Bebauungsplan Nr. 11 (Parkplatz Schwarzer Weg)
 

 9. Statusbericht Ausbau Weidenstieg
 

 10. Neufestlegung der Prioritäten Straßenbau
Hier: Beschluss
 

 11. Bericht der Arbeitsgruppe Ausbau Gehwege
Hier: Beschluss
 

 12. Bericht der Arbeitsgruppe Straßenreinigung 
Hier: Laubbeseitigung
 

 13. Anfragen und Mitteilungen
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Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Ausschussvorsitzender Schättgen eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Umweltaus-
schusses.

Er stellt fest, dass

1. die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 15.02.2016 ordnungsgemäß 
eingeladen worden sind,

2. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt gemacht 
worden sind,

3. der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen Anzahl 
der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde     
Es werden Fragen zum Verfahren in Bezug auf den Ausbau des Weidenstiegs gestellt, die 
vom Ausschussvorsitzenden beantwortet werden.

Es wird nach der Planung in Bezug auf die Entwässerung im Weidenstieg gefragt.
Die Gemeinde wird voraussichtlich mit 50% an den Kosten beteiligt.  

Des Weiteren wird gefragt, ob der Ausbau der Straßenbeleuchtung umlagefähig ist.
Ausschussvorsitzender Schättgen antwortet, dass aufgrund der Fördermittel von einer 
Umlage auf die Anwohner abgesehen wurde.

Zu TOP 3 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung beantragt. Sie ist damit 
genehmigt und lautet wie vorstehend.

Zu TOP 4 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  

   

Es werden keine nichtöffentlichen Punkte behandelt. Damit entfallen die Tagesordnung-
punkte 14 - „Anfragen und Mitteilungen (nichtöffentlich)“und 15 - „Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse“.

Zu TOP 5 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-    
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zung vom 02.12.2015  

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit 
genehmigt.

Zu TOP 6 Offene Punkte aus vorherigen Protokollen     
Ausschussvorsitzender Schättgen berichtet über die noch nicht abgearbeiteten Punkte:

- Ortsbesichtigung Mittelweg steht noch aus
- Die Herstellung einer Überfahrt ist an die Arbeitsgruppe Gehwege verwiesen 

worden
- Status der Reparatur der Gehwege ist auf der Tagesordnung
- Das Problem mit den Anhängern in der Bismarckallee wurde gelöst

Zu TOP 7 Bericht des Ausschussvorsitzenden     
Ausschussvorsitzender Schättgen berichtet über folgende Angelegenheiten:

- das Problem mit der Müllabfuhr in der Waldstraße wurde gelöst
- das Totholz in der Müllerkoppel wird in den nächsten Tagen entfernt
- die Instandsetzung im Eichenweg und der Rehkoppel in Bezug auf die Absackung 

wurde erledigt
- die Absperrung des Regenrückhaltebeckens wurde erneuert
- das neue Feuerwehrfahrzeug wurde an die Feuerwehr übergeben
- es wurden Schlagbäume am Schwarzen Weg sowie am Weg zum Waldkinder-

garten angebracht
- die Ausschreibung für den Bauhof ist in Arbeit
- die Fahrradständer am Bahnhof wurden repariert

Zu TOP 8 Statusbericht über Bebauungsplan Nr. 11 (Parkplatz 
Schwarzer Weg)  

   

Ausschussvorsitzender Schättgen erläutert den derzeitigen Sachstand.
Nach intensiver Diskussion wurde Einigkeit erzielt:

Der Umweltausschuss bittet das Bauamt zu prüfen, ob für das Konzept einer Parkplatzzwi-
schenlösung für die Sporthalle folgende Flächen genutzt werden können:

- Parkplätze vor der Turnhalle
- Lehrerparkplätze an der Schule
- 10 Parkplätze in der Kehre in der Ernst-Anton-Straße
- Plätze an der Sachsenwaldstraße 18

Die Ergebnisse sollen zur Sitzung am 28.04.2016 vorliegen.
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Zu TOP 9 Statusbericht Ausbau Weidenstieg     
Ausschussvorsitzender Schättgen erläutert den derzeitigen Sachstand.

Es wird über das Thema angeregt diskutiert.

Das Amt soll mit den Eigentümern die Grundflächenverfügbarkeit für die in der Planung 
vorgesehenen Parkplätze klären.
Des Weiteren soll geprüft werden, ob es möglich ist und was es bedeutet, wenn die 
Planung aufgeteilt wird in Straßen und Oberflächenentwässerung. Ebenso soll geprüft 
werden, was die Weiterführung der Planung für die Oberflächenentwässerung bis Phase 6 
kostet.

Die Ergebnisse sollen zur Sitzung am 28.04.2016 vorliegen.

Zu TOP 10 Neufestlegung der Prioritäten Straßenbau
Hier: Beschluss  

   

Ausschussvorsitzender Schättgen erläutert den Sachverhalt. Es wird verdeutlicht, dass der 
Haushalt 2016 keinerlei Ausbauaktivitäten zulässt.

Zu TOP 11 Bericht der Arbeitsgruppe Ausbau Gehwege
Hier: Beschluss  

   

Es wird kurz über das Thema diskutiert. Da das Amt die verabredete Vorgehensweise 
noch nicht veranlasst hat, wird dringender Handlungsbedarf eingefordert.

Zu TOP 12 Bericht der Arbeitsgruppe Straßenreinigung 
Hier: Laubbeseitigung  

   

Da der Sprecher der Arbeitsgruppe (Herr Garmsen) nicht anwesend war, konnte kein Sta-
tusbericht vorgetragen werden. Zur nächsten Sitzung soll ein Lösungsvorschlag vorliegen.

Zu TOP 13 Anfragen und Mitteilungen     
Ausschussvorsitzender Schättgen berichtet, dass der Frühjahrsputz am 19.03.16 stattfin-
det.

Ausschussmitglied Wenz bittet darum, die Problematik mit dem Pfadfinderheim möglichst 
schnell zu lösen. Ausschussvorsitzender Schättgen bemerkt, dass die Problematik be-
kannt ist und die Gemeinde sich auch darum kümmert.
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Des Weiteren bemerkt Herr Wenz, dass die Findlinge vor dem Bahnhof die Rettungswege 
versperren würden. Herr Schättgen sagt zu, dies zu prüfen. 

Ausschussvorsitzender Wolfgang Schättgen schließt die Sitzung um 22:07 Uhr.

Wolfgang Schättgen Anja Eggert
Ausschussvorsitzender Protokollführer/in
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